



孔府家酒业捐出三万爱心款

60个爱心旅行箱祝寒门学子一路顺风

本报济宁8月8日讯 (记者

陈鸿儒) 6日上午,孔府家酒业有限公司为“牵手爱心助学”活动捐出3万元善款,资助10名贫困大学生,并为本次资助的60名寒门学子每人送上一个爱心旅行箱,让他们带着家乡的爱心,顺利踏入大学校

门。

孔府家酒业有限公司董事长邱振新介绍,去年的“牵手爱心助学”活动期间,孔府家酒业也捐出了12000元善款,资助了4名寒门学子。日前,孔府家酒业对济宁市100名成绩优秀、家庭贫困的准大学生进行

物质奖励,送上爱心旅行箱等用品,并将奖品送到学子家中。今年一共资助了10名寒门学子,希望受到社会资助的大学生们能够好好学习,在高校里顺利完成学业,用优异的成绩回报学校,回报社会。

为了让寒门学子顺利启

程,孔府家酒业还为本次活动资助的60个寒门学子每人送上一个价值200元的爱心旅行箱。旅行箱将在助学金集中发放仪式上送到每位寒门学子的手

中。济宁市慈善总会副秘书长张发良表示,孔府家酒作为济宁

市具有地方特色的酒业集团,十分关注慈善公益事业,这次捐出3万元资助寒门学子,还为每个学子送出了爱心旅行箱,体现了企业的爱心和社会责任感,希望更多的爱心企业加入到本次活动中来,牵手寒门学子,奉献一片爱心。

济宁红房子医院“牵手爱心助学行动”捐款

主办单位:济宁市慈善总会 齐鲁晚报·今日运河



红房子医院献爱心 资助两名寒门学子

本报济宁8月8日讯(记者 高建璋 陈鸿儒) 8日上午,红房子医院为“牵手爱心助学”活动捐出6000元,资助两名寒门学子,让他们顺利踏入大学校门。

济宁红房子医院的任忠水院长介绍,济宁红房子医院是经山东省红十字会批准冠名的非营利性医疗机构,一直致力于建设以预防、保健、医疗为一体的现代化专业妇科医院。在业内率先倡导“绿色、安全、无痛、微创”的特色治疗,专家技术实力雄厚,会聚了本地及国内一批专业妇科专家队伍。

作为济宁市红十字的团体会员单位,红房子医院一

直积极参与社会慈善公益慈善事业,经常开展各类关爱援助弱势群体的公益活动,赢得了良好的社会效应。这次参加“牵手爱心助学”活动,献出一份爱心,希望能够解决贫困学生的求学困难问题,帮助他们圆满完成学业,成为国家的栋梁之材,将来可以用学到的知识回报社会。

任院长表示,扶贫济困、友爱互助是中华民族的传统美德,下一步,红房子医院还将继续投身慈善事业,向社会弱势群体献出我们的爱心,伸出我们的援助之手,让他们感受到社会大家庭的温暖,帮助他们顺利渡过难关。

学子档案:
吕遵秀,男,19岁,家住孟姑集吕海村,毕业学校嘉祥一中,高考成绩618分,录取学校大连海事大学。

人生感言:
学习很简单,生存比较难。好成绩加上能吃苦,会带来美好明天。

这是怎样的家庭!——
父亲早早去世,母亲长期精神错乱,哥哥患上严重肾病。在没有见到这位嘉祥孟姑集吕海村的寒门学子吕遵秀时,记者暗想如此不幸,他也许是个忧郁的孩子。然而见到吕遵秀,灵气的眼睛,挺拔的鼻子,嘴角时常微翘着自信的微笑,记者发现这原来是个“坏小子”。

在12层高楼刷外墙挣钱,上课睡觉学习也OK

能吃苦又聪明的 “坏小子”吕遵秀

文/图 本报记者 张建丽

酷暑中刷墙挣钱

大热的天,记者一进入吕遵秀的院子,绿色扑面而来,院子里长了不少树木和草丛,非常凉爽。记者还以为是吕遵秀或者家人特意种来装扮小院的,结果吕遵秀笑着自嘲说,这些都是无人清理,自己长出来的,家里已经荒草成荫了。环顾四周,细细看来,这个家确实是很破败了,院中仅有的一座房子上有条大大的裂纹,摇摇欲坠。屋内除了两张破旧的木床,

基本上空荡无物。

由于早早没有了父亲,母亲精神错乱也不能挣钱,吕遵秀的家里除了受亲戚帮助和政府救济没有任何的经济来源。吕遵秀告诉记者,从很小他和哥哥就不得不为了吃个饱饭而奔波,“救济申请书从小就写,比最拿手的作文都熟练。”他调皮地说道。哥哥读完高中就退学了,去了个装修队打工挣钱,然而没干多久就被

查出来换上肾病综合症,不能再出力干活,现在去了陕西的亲戚家当厨师学徒,一个月才挣400元,也就是够他一个人的花销,无暇再顾及弟弟。

每到假期,吕遵秀会比较忙碌,四处打工挣钱。在高二时,他和另外3个同乡去江苏淮安干建筑活,那时说是台风莫拉克快来了,比较危险,同乡都回家了。但是吕遵秀觉得已经来了,没干什么再回家,

白搭路费钱,还是坚持在工地上呆了一个假期,挣了高三半年的饭钱。这次高考结束后,吕遵秀又去临沂的工地上给12层楼刷外墙,“只有一根绳子拴着一个小板,我就坐在小板上,像在高空荡秋千一样,在太阳照射下拿刷子刷涂料。”吕遵秀说这样的活一天70元,当时一般人觉得危险,没人愿意干,而他愿意,因为他无从挑拣。

学习一直名列前茅

吕遵秀考了618分,被大连海事大学录取。记者问起他是怎样努力勤奋学习换来这样的好成绩?吕遵秀摇着头笑了,称学习并不是痛苦的事情,有时上课睡上一觉也照样能学会。“学海无涯苦作舟”只是对部分人而言,他眼里的学习只是

一个提高个人素养、丰富知识储备的过程,像什么分数名次都无所谓。也正是这样泰然的心情,轻松上阵,反而让吕遵秀的成绩一直很好,“自己说名列茅,的确不是骄傲!”吕遵秀告诉记者,当初他是以孟姑集乡中学第一名的成绩考入

嘉祥县一中,进入一中后同学们经常开玩笑,见着他老远就喊“看看,孟姑集第一名来了!”说着说着吕遵秀又咧开了嘴。

记者了解到,从小吕遵秀就爱看书,不是特意培养的这种爱好,是因为家里穷,根本就没有什么好玩的,哥哥比他大两岁,

家里只有哥哥读过的课本,于是这些课本成为吕遵秀幼时的玩具,一个字一个字地看着玩,一本一本地就看完了,不知不觉就喜欢上了看书。“现在还是喜欢看课本吗?”记者问道,吕遵秀“坏坏”地老实交代“俺最爱看武侠,博览群书才好,嘿嘿……”

家是他的奋斗动力

记者采访时,吕遵秀的母亲也在家。告诉记者孩子很争气,考的学校和专业都不错,毕业后可以补贴家用。然而他的母亲很漠然。吕遵秀解释说,母亲就是这样的,她从来不过问自己的冷暖饥饱,

更别说自己的学习了。记者了解到,在吕遵秀上小学二年级的时候,一个幸福的家庭,一夜之间在一场比赛大雨中,毁掉了。在那个雨夜,他的父亲在蔬菜大棚触电身亡,他的母亲因丈夫

的突然去世从此神志不清,雨夜成了他难忘的记忆。吕遵秀和母亲的感情很复杂,母亲生了他,却让他像无人照看的野草一样自生自灭着。他爱母亲,想亲近母亲,却无从表达。“以前家里养了很多鸡

鸭鹅,还有羊,最喜欢和爸爸、哥哥一起放羊。”吕遵秀回忆起从前的幸福,忍不住微笑,然而看着现在的母亲,他有些茫然了,上大学远走后,这个家将成为他奋斗的动力,也是他深深的牵挂……



吕遵秀在收拾院中植物。